



Прошедшая в ноябре 2014 года конференция «Национальная программа поддержки и развития чтения», организованная Межрегиональным центром библиотечного сотрудничества, – мероприятие знаковое. Проходит уже в восьмой раз, собирает лучших специалистов по чтению в стране, которые представляют разные школы и научные направления, исследуют различные аспекты «бытования» чтения в обществе. Кроме того, организаторы конференции, имея высокий авторитет, всегда приглашают и особых гостей, которые помогают сделать конференцию по сути «образовательным» событием, создать на одной площадке яркий пример социального партнерства, обсудить возобновляемые проблемы.

Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям
Межрегиональный центр библиотечного сотрудничества

ВОСЬМАЯ ВСЕРОССИЙСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

**«НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА
ПОДДЕРЖКИ И РАЗВИТИЯ ЧТЕНИЯ:
ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ»**

Дом русского зарубежья имени А. Солженицына
20–21 ноября 2014 г.

«От традиций в будущее и обратно» – это важный тезис, который отражает сегодняшние реалии: преодоление традиций как их переосмысление адекватно складывающейся ситуации. На конференции много говорили о фоновой информации: чем ее больше, тем легче нам устанавливать связи и смысл при чтении с листа. Интересно, что такой «фоновой» информацией во время проведения конференции (и это важно, прежде всего, для системы образования) стала публикация на сайте ФИПИ пробных тем выпускного сочинения. И конечно, вы знаете, что одна из тем звучала примерно так «Можно ли обойтись без книг».

Мы знаем, что темы сочинений не будут привязаны к конкретным литературным произведениям, ни в одной теме нет их названий.

Но появление темы, связанной с чтением и значением книги в жизни, может заставить библиотекарей, и не только их, по-другому взглянуть на обсуждаемые в профессиональном сообществе проблемы о значении библиотеки, миссии, роли чтения в учебных и жизненных успехах, но и самих ответить на эти вопросы. А иначе как мы сможем подготовить наших читателей?

Например, интересно мнение Ивана Засурского, который отметил, что в связи с тем, что возвращается сочинение и что нельзя списывать, может произойти рост спроса на качественную информацию, на первоисточники, и библиотеки должны быть к этому готовы.

Поэтому и для школьных библиотекарей сочинение открывает новые возможности и ставит новые задачи: чтение, работа с текстом, обсуждение, разыгрывание литературы, способное оставить след на всю жизнь – создание образовательных событий, которые позволят вовлечь ребят в серьезную интеллектуальную работу, когда сначала читать станет модно, затем престижно, а потом перейдет в устойчивую привычку,

Но вернемся к конференции. О ней сегодня вам расскажет школьный библиотекарь. Да-да! Это редкий шанс и случай, когда мы посмотрим на большое событие именно глазами школьного библиотекаря.

Ведь конференция действительно очень полно показала «своеобразие нынешнего момента, то новое, что привнес XXI век в чтение, его исследование, развитие и поддержку».